

Ни одного трудящегося без облигаций Государственного Военного Займа!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 300 (2244)
Среда
15 апреля
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Трудящиеся СССР! Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года продемонстрируем перед всем миром нашу готовность отдать все силы на поддержку героической Красной Армии, защищающей честь, свободу и независимость народов Советского Союза от немецко-фашистских захватчиков!

О выпуске Государственного Военного Займа 1942 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения Государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные ныне Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров
Союза ССР И. СТАЛИН.
Управляющий Делами Совета Народных
Комиссаров Союза ССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 13 апреля 1942 года.

ДРУЖНО ПОДПИШЕМСЯ НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

Весть о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года быстро облетела колхозы, учреждения и предприятия нашего района. Вечером 13 апреля повсеместно прошли совещания актива, собрания и митинги рабочих, служащих и колхозников. С величайшей радостью и гордостью за свою любимую родину-мать подписываются трудящиеся района на Военный Заем дальнейшего усиления мощи Красной Армии, усиления удара по немецко-фашистским захватчикам.

Вслед за сообщением по радио постановления правительства члены артели «Борьба», Рождественского сельсовета, развернули дружную подписку. Первым на 4000 рублей подписывается председатель колхоза тов. Рябов и тут же при подписке внес всю сумму наличными. На 2400 рублей подписался член артели тов. Розин М.Д., на 800 рублей колхозница тов. Холодина и другие. За один вечер поголовно все колхозники подписались на заем.

В сельхозартели «Красное знамя», этого же сельсовета, подписка прошла буквально в несколько часов. Председатель правления дал займы государству 2500 рублей, колхозница тов. Парфенова — 750 рублей и т.д. Утром 14 апреля из этого колхоза поступило наличными в сберкассу 16750 рублей или 100 процентов всей подписки.

По всем колхозам Кишкинского сельсовета к утру 14 апреля реализовано займа на 200 тысяч рублей, из которых половина внесено наличными.

В Княгининской промартели «Пламя социализма» утром 14 апреля состоялся массовый митинг рабочих. Узнав о выпуске займа, тут же, не уходя с митинга, подписались на заем 112 человек на сумму 19.175 рублей. Дружно проходит подписка и в других предприятиях и учреждениях района. Служащие РайЗО, Райфо, РК ВКП(б), райсовета все охвачены подпиской.

В сберегательную кассу непрерывным потоком поступают деньги — оплата подписки на заем. За сутки принято 424000 рублей.

Так, дружно встречено постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа. Не днями, а часами и минутами усиливается демонстрация любви к Советскому государству, преданности к партии Ленина — Сталина, готовности к борьбе, неукротимого желания скорее покончить с коварным врагом, похоронить его в землях, захваченных у великого советского народа.

Единодушно подпишемся на Государственный Военный Заем 1942 года. Дадим займы государству свой трех-четырёхнедельный заработок!

Подпиской на Государственный Военный Заем ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу родину.

В последний час

Трофей войск Ленинградского фронта за период с 1 по 10 апреля 1942 года

За период с 1 по 10 апреля войсками Ленинградского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 8, орудий — 23, минометов — 43, пулеметов — 177, противотанковых ружей — 27, автоматов — 170, пистолетов — 148, винтовок — 855, запасных стволов к пулеметам — 92, радиостанций — 3, мотоциклов — 10, снарядов — 5283 и отдельно 70 ящиков со снарядами, мин — 11269 и 350 ящиков с минами, гранат — свыше 2600 и

94 ящика с гранатами, ракет — 1500, пороха — 10 ящиков, взрывчатых веществ — 7 ящиков, патронов винтовочных — 1683000, и 60 ящиков с патронами, кроме того захвачено 2 склада с боеприпасами, 3 вещевых и продовольственных склада, телефонная аппаратура, стереотрубы, дальномеры, бочки с бензином, седла, шинели, плащ-палатки и другое военное имущество. За это же время уничтожено 76 немецких самолетов, 5 танков,

19 орудий и одна артиллерийская батарея, 13 минометов и 5 минометных батарей, 14 пулеметов, свыше 50 автомашин, склад боеприпасов и склад горючего, много оборонительных пунктов, блиндажей и огневых точек.

За период с 1 по 10 апреля немцы потеряли в районе Ленинградского фронта убитыми свыше 9000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 13 апреля

В течение 13 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 12 апреля сбито в воздушных боях 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Наши суда в Баренцевом море потопили транспорт и тральщик противника.

За 12 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 25 немецких автомашин с пехотой и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

За истекшую неделю — с 5 по 11 апреля — немецкая авиа-

ция потеряла 322 самолета. Наши потери за этот же период — 68 самолетов. За месяц — с 11 марта по 11 апреля немецкая авиация потеряла 1103 самолета. Наши потери за это же время — 314 самолетов.

Гвардейская часть под командованием тов. Чистякова (Калининский фронт), в результате упорных боев с противником уничтожила 5 немецких орудий, 21 пулемет, 58 грузовых машин, 2 легковых машины, тягач, 16 повозок с боеприпасами, 2 минометных батареи и 20 блиндажей. Немцы оставили на поле боя 1160 трупов солдат и офицеров, проникнув в тыл противника, гвардейцы взорвали склады боеприпасов и продовольствия.

При поддержке нескольких танков бойцы подразделения,

где командиром тов. Андреев (Северо-Западный фронт) внезапным ударом овладели одним населенным пунктом, имеющим важное значение. Взяты пленные и трофеи. В бою за этот населенный пункт немцы потеряли около 150 солдат и офицеров.

Наша часть под командованием тов. Павлива (Западный фронт), после упорного боя овладела одним из оборонительных рубежей противника. Немцы понесли значительные потери. На поле боя подобрано 10 пулеметов, 10 автоматов и много винтовок. Взяты пленные.

Красноармеец тов. Евсеев захватил немецкий миномет и выпустил из него по врагу свыше 200 мин, метким огнем отважный боец уничтожил 2 вражеских минометных батареи и несколько десятков солдат и офицеров противника.

Укрепим мощь нашей родины

Только по радио было передано постановление о выпуске Военного Займа 1942 года, к конторе правления колхоза «Борьба», Рождественского сельсовета, стали сходитьсь бригадиры, звеньевые, члены правления. Вечером на общем собрании членов артели была проведена подписка на заем.

Первым подписался на 4.000 рублей председатель правления колхоза тов. Рябов И.С. Его примеру последовал Розин М.Д., который подписался на 2400 рублей, Болотов Г.Г. подписался на 1200 рублей.

Каждый из нас знает, что этот заем пойдет на укрепле-

ние мощи нашей родины, — заявила в своем выступлении колхозница Холодина М.В. Она подписывается на 800 рублей.

Подпиской на Военный Заем 1942 года охвачены все члены артели. Большая часть подписной суммы внесена наличными.

Е. Романова.

Подписку на заем подкрепляем наличными

Дружно проходит подписка на заем в колхозах Каз - Слободского сельсовета. Член колхоза имени Кирова тов. Жигалов Ф. В. подписался на 1000 рублей. Колхозник Удин М. П. из артели «Сдвиг» подписался на 970 рублей. Их примеру

последовали многие другие. В колхозе им. 6 съезда Советов подпиской на Военный Заем 1942 года охвачена большая часть членов артели. Всего реализовано займа на 20.000 руб. Большая часть подписной суммы внесена наличными.

В колхозе имени Кирова подписка на заем достигла 20.000 рублей, в артели имени 17 партсъезда 25.000 рублей. Реализация займа проходит и в других колхозах совета.

Секретарь сельсовета
Кондратьева.

За дальнейший подъем общественного животноводства

Обращение участников районного совещания работников животноводства колхозов Б. Мурашкинского района

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводства, зоотехники, агрономы и ветеринарные работники Б. Мурашкинского района! Почти 10 месяцев наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут отечественную освободительную войну против немецко-фашистских захватчиков. Выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрейшего разгрома врага, колхозы и совхозы нашего района за истекший 1941 год добились увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах за год выросло на 7,7 процента, овец — на 15,7 процентов и свиней — на 21,6 процента.

Хороших успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы Кишиневского и Княгининского сельсоветов. Более 170 передовиков колхозного животноводства района перевыполнили задание по увеличению продуктивности скота и получили за это дополнительную оплату.

Передовой коллектив работников животноводства колхоза имени Сталина за 1941 год получил надой молока на фуражную корову 2430 литров, настриг шерсти на овцу 3,3 кг. и вырастил по 2 ягненка на каждую овцематку. Значительных успехов в повышении продуктивности скота добились колхозы имени М. Горького, имени 17 партсъезда и ряд других колхозов. Доярка колхоза имени М. Горького тов. Беляева А. И. надояла от закрепленной за ней группы коров по

2250 литров на каждую корову и за перевыполнение плана получила дополнительную оплату 626 литров молока.

Лучшая доярка Б. Мурашкинского совхоза надояла от закрепленной за ней группы коров по 2764 литра молока. Овцевод колхоза имени 17 партсъезда М. М. Пеньков получил настриг на каждую овцу по 4,1 кг. шерсти, свиноводка колхоза имени Карла Маркса тов. Ермилова А. С. вырастила на матку по 18 поросят.

Вместе с этим в развитии общественного животноводства в колхозах района имеются громадные недостатки. Очень многие колхозы не выполнили установленного им плана развития животноводства за 1941 год.

Многие колхозы и работники животноводства в прошлом году допустили большой падеж молодняка и разбазаривание его. Так, в колхозах Спешневского сельского совета из-за плохого ухода пало телят 20 процентов и ягнят 24 процента, в колхозах Слотинского сельсовета пало 25 процентов телят и 10 процентов ягнят. Многие колхозы и в настоящем году не обращают должного внимания на вопросы воспитания молодняка, ввиду чего в Андрейковском колхозе за три месяца 1942 года пало 4 теленка и 17 голов ягнят, в Шахмановском колхозе пало 3 теленка и 13 поросят.

Значительное число руководителей колхозов района еще очень плохо занимаются укреплением кормовой базы.

Дорогие товарищи! На призыв товарища Сталина о том, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали

на своих полях не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота в колхозах и повышением его продуктивности.

Районное совещание работников животноводства призывает всех колхозников, колхозниц, работников животноводства колхозов и совхозов, зоотехников, агрономов и ветеринарных работников нашего района большевистски осуществлять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах» и добиться в текущем году перевыполнения государственного плана развития колхозного и совхозного животноводства. Полностью сохраним молодняк в колхозах и в личном пользовании колхозников. Объявим беспощадную борьбу с теми, кто нерадиво относится к сохранению и выращиванию молодняка, разбазаривает скот и тем самым наносит вред нашему государству.

Шире используя опыт стахановцев животноводства и неустанно осуществляя постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, добьемся увеличения продуктивности общественного животноводства и обеспечим годовой удой на фуражную корову в среднем по району не менее 1800 литров молока, настриг шерсти не менее 2,7 кг. на овцу, выход не менее 12 поросят на свиноматку, 120 ягнят на каждые 100 овцематок.

Совещание призывает всех

работников животноводства навести образцовый порядок в животноводческих фермах, наладить хороший уход за скотом, вести ежедневную чистку животных, кормление и поение скота производить не менее трех раз в сутки. Обеспечить 3—4-кратную дойку коров, организовать подкормку скота в пастбищный период и загонную его пастьбу. Во всех колхозах на летний период оборудовать хорошие водопой.

Совещание призывает колхозников и колхозниц образцово подготовить коня к весеннему севу. Привести коня к началу полевых работ в состоянии хорошей упитанности, организовать кормление лошадей в борозде, не допускать обезлички в уходе, в эксплуатации коня, успешно провести случную кампанию и добиться полной сохранности всех народившихся жеребят.

Подготовим крупный рогатый скот для использования на сельскохозяйственных работах, чем ускорим проведение весеннего сева и других полевых работ.

Совещание считает нетерпимым дальнейшее отставание в развитии птицеводства и кролиководства и ставит своей задачей в 1942 году довести поголовье взрослой птицы до 25.000 голов и 250 голов кроликоматок.

Выполним постановление СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мероприятиях по увеличению кормов для животноводства в колхозах», обеспечим общественный скот кормами на предстоящий стойловый период не менее: грубых кормов на каждую лошадь 35 центнеров, на корову — 27 центнеров, на одну овцу — 5 цент. и сочных

кормов на корову 35—40 цент. и свиноматку — 50—60 цент.

Мы призываем всех колхозников и специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур.

Добиться в каждом колхозе перевыполнения плана силосования кормов. Каждая животноводческая бригада должна взять на себя выращивание корнеплодов на площади 2—3 га. Развернем в текущем году строительство новых животноводческих построек, приведем существующие постройки в полный порядок с тем, чтобы они отвечали требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов. Поэтому шире организуем выращивание и откорм свиней, как наиболее скороспелых животных, нагул крупного рогатого скота. С ранней весны приступим к массовому проведению дойки овец и производству брынзы из овечьего молока для сдачи государству.

Героическим трудом по дальнейшему подъему животноводства поможем нашей Красной Армии и Флоту в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины, за разгром немецко-фашистских армий.

Да здравствует гаша Красная Армия, наш Красный Флот!

Да здравствует наш дорогой, любимый Сталин!

По поручению совещания: Серов, Токарева, Рагузова, Нахалов, Волоцкий, Редькина, Шумилова, Белоусова, Мишин.

ПОДПИСКА НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ 1942 ГОДА

Дружно подписываются на заем

С радостью встретили постановление о выпуске Военного Займа 1942 года члены сельхозартелей Песочневского сельсовета.

На общем собрании все члены колхоза «Творчество» подписались на Военный Заем и внесли наличными 45.000 рублей.

Их примеру последовали члены других артелей. В колхозе «Красные лебеди» подкреплена

подписка наличными деньгами в сумме 19.000 рублей. В артели «Новая жизнь» внесено наличными 30.000 рублей, в колхозе имени Ворошилова — 40.000 рублей.

Подпиской на Военный Заем 1942 года охвачены все колхозники сельсовета. Подписная сумма 133.000 рублей внесена наличными.

Председатель сельсовета А. Голоушкин.

УКРЕПИМ МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

С великой радостью встретили члены артелей Ивановского I сельсовета постановление о выпуске Военного Займа 1942 года. Подписка была проведена с большим подъемом.

На 31.000 рублей подписались члены сельхозартели «Возрождение». В колхозах имени Ворошилова, «15 лет Октября»

колхозники подписались по 30.000 рублей в каждом.

Всего по совету на Военный заем члены артелей подписались на 135.000 рублей. Свою подписку колхозники подкрепляли наличными деньгами.

И. Шальнов, председатель сельсовета.

Выполним свой гражданский долг перед родиной—все, как один, подпишемся на Государственный Военный Заем 1942 года!

Письма с фронта

Поток писем с фронта не прекращается. Наши земляки-фронтовики, воодушевленные победами на фронтах, заверяют весь советский народ, что скоро будет покончено с коварным врагом — немецким фашизмом. Бойцы просят своих бойцов ежедневно усиливать помощь фронту.

Вот письмо фронтовика А. И. АЛАДЬИНА. Обращаясь к своим землякам — членам Окинского колхоза — он просит их лучше провести полевые работы. «Чем лучше вы проведете весенний сев, — пишет тов. Аладьин, — чем более высокого урожая добьетесь, тем скорее Красная Армия уничтожит немецких разбойников, очистит от проклятых людоедов нашу священную землю. И если некоторые думают, что полевые работы можно проводить не торопясь, полегоньку, без особого напряжения, то они жестоко ошибаются. Подобная самоуспокоенность исключительно вредна, ее не может быть в колхозах.

Больше продовольствия для фронта, — призывает боец тов. ЗАХАРЫЧЕВ И. П., — каждый килограмм мяса и масла — удар по врагу. Мы бьем и будем бить гитлеровских бешеных со-

бак, беспощадно мстить за горе, причиненное нашему народу, а вы дружнее проводите весенний сев. С такими же словами обращаются к колхозникам д. Драчиха боец ДМИТРИЕВ М. Ф., к членам Нефедьевского колхоза МИТИН В. О., ракетским колхозникам — тов. ТУТУШКИН, папуловским — ТЕРЕХИН, колхозникам артели «Красное знамя» ШУТОВ, членам Бажулинского колхоза — тов. МАЗИН М. А. Лейтенант И. МАКАРОВ в своем письме к землякам — членам М. Мурашкинского колхоза, пишет: «Я клянусь до последней капли крови, не щадя жизни своей, с достоинством и честью защищать родину — мать, беспощадно уничтожать двуногих гитлеровских зверей.

Вам, дорогие мои земляки, я желаю в этом году добиться больших успехов в области сельского хозяйства. Работайте честно, не покладая рук, давайте фронту больше продуктов».

Младший лейтенант тов. ВОРОБЬЕВ пишет землякам — княгининцам: честно работайте на своем посту, этим самым вы обеспечите скорейшую победу. Объявите беспощадную борьбу и изгоняйте из своих рядов ло-

дырей, прогульчиков и рвачей, ослабляющих нашу мощь, наш удар по врагу.

Не забывайте, дорогие товарищи, о колхозном животноводстве, — напоминает в своем письме члену Ивановского I колхоза тов. КУЗНЕЦОВ А. Изю всех сил старайтесь перевыполнить план животноводства, берегите каждого теленка, ягненка, поросенка, жеребенка. Не доверяйте скот нерадивым людям, подбирайте и ставьте на фермы только преданных колхозников, душой болеющих за артельное хозяйство.

И нет сомнения в том, что эти слова наших фронтовиков, с оружием в руках борющихся на фронтах отечественной войны и не забывающих свои родные колхозы, дойдут до глубины души каждого колхозника и колхозницы, найдут свое отражение в практической работе. Сейчас, в грозные дни жестокой борьбы с фашизмом, все силы должны быть направлены только на помощь фронту, на скорейший разгром гитлеровских банд.

Все для фронта, все для победы!

Ответственный редактор А. А. АЛАДЬИН.